

謝謝你，回首自認識天主的那一天起，前天已滿了一個月。這一個月以來受了你很多的關照，我也看見了自己身上的成長：已經熟悉了彌撒的禮儀流程、玫瑰經、晨禱、靈修操練等等，也漸漸能開始看見天主的恩寵，自己學習認識其他教友，信仰與生活此刻已經是一體了。

回顧這一個月的經歷，我想特別謝謝你，時刻都為我設想，像是週六的總主教就職典禮，你想到了我，幫我向姊妹詢問能否同行；八月底的慕道班也是幫我設想了用線上的方式參加，我真的很感謝你。當我迷途害怕不敢去設想的事，我就全權交給天主，但我如果真的在時間上沒有辦法參加慕道班的話，其實會讓我沮喪祂的旨意。而你是我真正的後盾，是天主的肢體，為我鋪好了一條路，讓我無論結果，都能走完最初那通往天主的身邊的道路。我才能此時此刻，無憂無慮的全心愛天主。

還有在我第一次帶小朋友來教堂的時候，你告訴我說，那是天使的聲音。讓我後來有帶小朋友持續參加彌撒的勇氣，天主真的藉著你，成就了我很多的需要。你曾和我說：神父跟你還有全部教友，都會是我信仰旅途的良伴。讓我和你們一起追隨主耶穌，一起在主的愛內，分享生活的喜樂與憂愁。每每聽到你的鼓勵和肯定都更加堅固了我的信心。尤其是你每天傳給我的晨禱6點半，當聽著福音醒來，就讓我渴望睜開眼走向祂。讓我在一天的清晨就能沐浴在祂的話語中滋長，讓我獲得一個由祂開始的一天；謝謝你教我祈禱，分享給我YOUCAT祈禱文，給了我一條與天主更親近的自修之路。還有祈禱瑰寶，讓我能從此在彌撒結束後加入大家的祈禱，和那張非常重要的彌撒流程，我才知道並開始學習每一刻要做些什麼，由內而外的學習，而不是光模仿大家。

還有你分享給我的聖歌，我很喜歡那些聖歌，幾乎是每天彌撒之後支持一天我的精神糧食，每每哼起讚美祂的歌都讓我充滿精神，能使自己靜下心感受由祂而來的同在。也是我和孩子一起睡覺的時候，增進感情的重要連結，我每天早上六點半起來晨禱，彌撒，一直到晚上回到家就寢約是十一點。乍看之下一個考生需要與大量精神力相對應的睡眠，但是由主而來的力量，真真實實的支撐著我的生活，並使我活的每天都盡心盡力。

一同分享來自主的愛與喜樂，祂的愛永遠夠用！感謝讚美天主，阿們！明天開始也請繼續多多關照！主的平安與我們的心靈同在，永永遠遠祝福我們，與主同在的每一天都充滿新的恩寵。

在信仰的路上，我如同一隻落單的羊隻回到羊群。而你以及在信仰上幫助我的人們對我的照顧，就像羊隻之間的互相關照。凡事當結伴同行的時候，必定信心、事半功倍。



新店中華聖母堂

Hsintien Our Lady of China Church

231 新北市新店區中正路367號
Tel : (02)2914-3022 Fax : (02)2914-6094
E-MAIL : ourladyxindian@gmail.com
URL : http://www.ourladytw.org/



主任司鐸：阮進懷神父 / 傳協會主席：劉勝東
編輯排版：林棟樑

【主日彌撒】週六 晚上 5:00 (國語)
主日 上午 7:00 (國語) • 9:00 (國語)
主日 晚上 6:00 (英語 English)
第三週主日 上午 11:00 (阿美族語)

【明供聖體】週五 上午 8:30至下午 3:00

【平日彌撒】週一至週六 上午8:00

【特別敬禮(每月)】首週五 晚上 7:30 耶穌聖心彌撒

兒童主日學 主日 上午10:00
成人慕道班 8/22起 週六 下午 14:30--16:30
8/24起 週一 早上 09:30 --11:30
讀 經 班 週一 19:00-21:00 (小磐石讀經班)
週二 14:30-16:30 (小磐石讀經班)
週四 19:30-20:50
青 年 會 週日 上午10:30



神父的話



親愛的兄弟姐妹們：

我們是否有為信仰受迫害的經驗？許多人看過殉道聖人的故事，不僅佩服聖人捍衛信仰的勇氣，特別是在面臨迫害時，堅定地承認信仰。在這安逸舒適的時代我們會害怕走往成聖的道路。一方面這是因為我們沒自信，另一方面我們也害怕苦難或麻煩，所以會反其道而行，以行為拒絕。我們每個人內心是承認基督，而有時外表卻否認祂，因為我們常做反基督的見證。我們是否會因為害怕信仰與他人造成衝突，而維持一種表面的和平。我們該反省自己的動機：我的初衷是因為愛耶穌，還是因為不想輸、不接納別人意見而堅持自己是在捍衛信仰。德雷莎修女曾說：「人們不講道理、思想謬誤、自我中心，不管怎樣，總是愛他們。」這是耶穌愛我們的標準。基督徒是耶穌的門徒，被召叫追隨耶穌，效法耶穌是如何在面臨被迫害仍然不放棄的對人愛到底。此篇福音是主耶穌教導那些面臨宗教迫害的教友們，鼓勵他們要忍耐困苦考驗，不要因為生活中充滿困難與考驗，而放棄信仰，反而要堅定的承認信仰。耶穌承諾：「你們要憑著堅忍，保全你們的靈魂」(路21, 12-19)。祂鼓勵我們在為信仰受迫害或作證及辯護的時候，要祈求和倚靠聖神的力量幫助下，面對挑戰和考驗。為基督做見證同時使我們學習堅忍到底，直到主耶穌基督將賜給我們新生命！

鐸末 阮進懷

走上愛的道路

「我們應該彼此相愛，因為愛是出於天主；凡有愛的，都是生於天主，也認識天主，那不愛的，也不認識天主，因為天主是愛。」（若壹四：7-8）瞭解這句話後，不難知道耶穌基督為救贖世人，死在十字架上，完全是出於愛。

簡單說愛的道路，就是十字架的道路。為了追隨耶穌基督而受苦，是不夠的，必須堅定懷抱「置死生於度外」的心全力以赴，歷代聖人們，莫不渴望以受「十字架之苦」為榮耀，最終得獲進入天主殿堂的冠冕。

據說一九一一年中國革命時，慷慨犧牲的烈士中，有一批人上戰場前，預先服下一週內定會發作的致命毒藥，他們被稱為「必死隊」；也有另一批人組「敢死隊」。顯然「必死」比「敢死」更義無反顧。

走耶穌基督道路的人，就是要具足義無反顧的心。耶穌說：「凡勞苦和負重擔的，你們都到我跟前來，我要使你們安息。你們背起我的軛，跟我學罷！因為我是良善心謙的；這樣你們必要找得你們靈魂的安息，因為我的軛是柔和的，我的擔子是輕鬆的。」（瑪十一：28-30）這段經文乍看似乎矛盾，與事實不符。明明軛很堅硬，而且耶穌的十字架路實在不輕鬆，怎麼會又柔和又輕鬆？事實上，與主有了愛情，責任也不覺重，苦澀也變甘甜。

曾經歷過愛的人，一定知道愛的力量神奇無比，尤其天主是圓滿的天主，愛是始，愛是終，一切在主的愛內。

如何有意識走上愛的道路？其實耶穌早已告訴了門徒。「神貧的人是有福的，因為天國是他們的。哀慟的人是有福的，因為他們要受安慰。溫良的人是有福的，因為他們要承受土地。飢渴慕義的人是有福的，因為他們要得飽飫。憐憫人的人是有福的，因為他們要受憐憫。心裡潔淨的人是有福的，因為他們要看見天主。締造和平的人是有福的，因為他們要稱為天主的子女。為義而受迫害的人是有福的，因為天國是他們的。幾時人為了我而辱罵迫害你們，捏造一切壞話毀謗你們，你們是有福的。你們歡喜踴躍罷！因為你們在天上的賞報是豐厚的。

因為在你們以前的先知，人也曾這樣迫害過他們。」（瑪五：3-12）仔細地讀它，可以讀出不同味道。經文內容有九條，最後「受辱罵迫害」的真福，語句與前八條不同，所以習慣以八條真福為數。也就是我們慣稱的真福八端。

子曰：「知之者，不如好之者，好之者，不如樂之者」。此八端真福，有如走階梯，正好分為三階段視之。先由「知之」起步，進入「好之」層次，最終達到「樂之」境界。基督也在真福八端中，表示出愛的八個等級，每一等級值得我們細細推敲，努力的實踐它。

用愛的語言來說，分萌芽、開花、結果，總的一條路，就是「愛的道路」。

傳統的說法，分煉路、明路、合路三階段。愛的萌芽（煉路）：神貧的人、哀慟的人、溫良的人；愛的開花（明路）：飢渴慕義的人、憐憫人的人；愛的結果（合路）：心裡潔淨的人、締造和平的人、為義而受迫害的人。

聖多瑪斯的看法，把真福八端分三組：克己去慾—神貧、哀慟、溫良；積極行善—飢渴慕義和憐憫；靜觀境界—心裡潔淨和締造和平；至於第八端真福為義而受迫害，是七端真福的綜合與喜樂。

有一說，每一端真福是各自通往天國的不同階梯，層層往上走，天父有無數房宅等著我們，歡迎著我們。另一說，集結所有的真福，也是基督所指出唯一通往天國的階梯，一端一端的真福，就是一步一步的階梯。

耶穌說：「你們求，必要給你們；你們找，必要找著；你們敲，必要給你們開，因為凡是求的，就必得到；找的，就必找到；敲的，就必給他開。或者，你們中間有那個人，兒子向他求餅，反而給他石頭呢？或者求魚，反而給他蛇呢？你們縱然不善，尚且知道把好的東西給你們的兒女，何況你們在天之父豈不更將好的賜與求他的人？」（瑪七：7-11）

各端真福，各有人生不同的靈修功課；要先摸索到窄門的入徑，才得以及門、登堂乃至入室。耶穌說：「天國是以猛力奪取的，以猛力奪取的人，就取了它。」（瑪十一：12）留待下回再細分明。